

LA FIESTA DEL PATRÓN

Con igual solemnidad que en años anteriores, se celebró ayer la fiesta de nuestro Patrono San Dionisio Areopagita.

Desde las diez de la mañana, las campanas de la iglesia del titular anunciaron la fiesta con un repique general.

A las once salió de las Casas Consistoriales el Excmo. Ayuntamiento, representado por el Alcalde Sr. Velarde, tenientes Sres. Orbaneja y Pérez Asencio, y Regidor Sr. Primo de Rivera, Secretario Sr. Ríos, Capellán Sr. Fernández Tramblet y Mayordomo señor Pagliery.

Acompañaban comisiones de los PP. Carmelitas, Franciscanos, Dominicos y Hermanos de las Escuelas Cristianas; General Sr. Obregón, Ayudante Sr. Villavicencio, Coronel Sr. Reina, Capitanes Sres. Uruburu y Eady de Sementales; Comandante Sr. Fernández y Teniente Sr. Pizones, de Alfonso XII; Comandante Sr. Gallejos; Capitán Sr. Comire y Teniente Sr. Fuentes, del Batallón Cazadores número 1 y Teniente de Carabineros, dirigiéndose todos, acompañados de la banda «Clavé» y piquete de la guardia, á la I. I. Colegial.

En ésta, prestado juramento, fué entregado el Pendón al concejal Sr. Primo de Rivera, uniéndose á la comitiva las cruces parroquiales y el Cabildo eclesiástico, presidido por el Ilustrísimo Sr. Abad, figurando los capitulares Sres. Rendón y Ruiz y los beneficiados Sres. Pérez, Rodríguez, Hortas y Diez Alcalde; de preste el canónigo Arcipreste D. Antonio Molle y de vestuario D. José Roma y D. Ramón Muriel.

Llegados á San Dionisio fué colocado el Pendón al lado del Evangelio: el templo se hallaba iluminado espléndidamente y ocupado en su totalidad.

La capilla interpretó la Misa de bajo en «mi bemol» del maestro Eslava y antes del Evangelio un precioso *O Salutaris*.

Ocupó la cátedra sagrada nuestro paisano el sabio jesuita R. P. José María Aicardo. Sirvióle de tema la frase *Pax tua et iustitia tua sicut surgites maris*.

En el exordio manifestó hacia 30 años no se encontraba en ésta durante la fiesta del Patrón; hizo elogios de los jerezanos, y dijo que aunque sin méritos, ocupaba el lugar de grandes oradores, que él en su infancia había escuchado con su virtuosa madre, y si tenía algunos laureles, la corona la colocaba en la tumba de la que le dió el ser y á los pies de la Compañía de Jesús.

Sentó la proposición del amor de San Dionisio por los jerezanos en el amor de Cristo. Hizo el panegirico del Santo; habló de la historia de Jerez en su apogeo: citó las hazañas de los jerezanos en las diferentes partes del mundo durante los dos siglos del reinado de la Casa de Austria, y por último habló de la decadencia en que nos hallábamos por la falta de religión.

La oración del Sr. Aicardo fué notabilísima, y durante los cinco cuartos de hora que estuvo hablando, no decayó la atención del auditorio; nosotros como compatriotas del predicador no hacemos de él elogios; el público, único juez, lo ha hecho hoy en favor suyo: lo felicitamos.

Terminada la misa se cantó solemne *Te Deum* y después las Letanias de los Santos, volviendo la procesión á la Colegial.

En el Ayuntamiento se sirvió á los invitados espléndido lunch, servido por D. Antonio Ruiz.

Nuestra enhorabuena á los organizadores de la fiesta.

P.

APERTURA DE CURSO

Y DISTRIBUCIÓN DE PREMIOS.

El acto verificado ayer por la Real Academia de Música de San Isidoro, fué una nueva y gallarda prueba de la fecunda labor artística que hace ocho años viene provechosamente realizando tan útil centro de cultura musical.

Labor tanto más digna de entusiasmas elogios, puesto que sólo es debida á la constancia perseverante de su distinguido profesorado, cuya actividad é inteligencia pone con generoso desinterés al servicio de sus alumnos y á la divulgación benéfica de la eficacia educativa del divino arte de la música.

Maestros y discípulos, y en general el numeroso cuanto selecto público que asistió al solemne acto, quedaron altamente satisfechos; los unos del fruto conseguido en las penosas tareas de la enseñanza, según lo acredita la memoria leída por el Sr. Secretario; y el público, de los números musicales ejecutados por los alumnos con gusto exquisito y rara perfección, sobresaliendo las ejecutantes al piano, tanto en el colorido de las piezas, como en la corrección del mecanismo.

Las fres jóvenes pianistas, aunque discípulas de tres distintos profesores de la Academia, todas rayaron á grande altura en el dominio del piano; dando con ello pruebas del común acuerdo que existe entre dichos profesores, respecto á la práctica de la escuela hoy seguida por los más afamados pianistas.

A la hora anunciada, tres de la tarde, ocupó la presidencia el segundo teniente de alcalde Sr. la Herrán, teniendo á su derecha al Director de la Academia Sr. Pacheco, y en los demás lugares del estrado á los profesores y personas oficialmente invitadas al acto, al cual dió comienzo el señor Secretario, leyendo la Memoria reglamentaria del curso anterior.

La escogida sesión musical empezó por una *Lección de solfeo á dos voces*, obra delicada y correcta del señor Director D. Angel Fernández-Pacheco, trabajo que pone de manifiesto sus no vulgares aptitudes de compositor inspirado.

A continuación tocó al piano la distinguida discípula de D.^a Amparo Pérez, Srta. Amparo Arias, un precioso *Vals-Serenata de Godard*, interpretado con tal gusto y delicadeza, que oyó al final la ejecutante una nutrida salva de aplausos, como premio á su labor irreprochable.

Seguidamente se sentó al piano la Srta. Marina Becco, notable discípula de D.^a Visitation Terzi, haciendo verdaderos primores de ejecución en la difícil *Balada de Chopin*, escuchando al terminar la inspirada composición del celebrado maestro, merecidos y ruidosos aplausos.

Por último, llegó la vez á la señorita Angeles Herrera, discípula afortunadísima del Sr. Director, tocando al piano con extraordinaria limpieza y precisión el *Titania Capricho* del reputado compositor *L. Vely*.

Esta última alumna acaba de obtener en el reciente concurso, el primer premio de piano por unanimidad; recibiendo por tan señalado triunfo nuestro sincero parabien.

Cumplido el programa musical, dió lectura el señor Director á un elocuente y oportuno discurso, basado en las frases pronunciadas por nuestra primera autoridad local en la apertura de curso del Instituto; el señor Director fué calurosamente felicitado y aplaudido al finalizar su ingenioso y bien escrito discurso.

Acto seguido se procedió á la distribución de premios entre los alumnos acreedores á tan honrosa distinción.

El Sr. La Herrán dirigió la palabra al concurso y después de saludar cariñosa y entusiastamente á la Academia y á los alumnos premiados, hizo un elogio elocuente y caluroso del Arte, nutrido de reflexiones profundas y

de pensamientos levantados; teniendo pendiente de su hermoso discurso la atención del escogido auditorio, que le tributó al terminar, justísimos aplausos.

Mañana publicaremos el correcto trabajo del Sr. la Herrán.

Nuestra enhorabuena más cumplida á todos, profesores y alumnos, por el brillante resultado de sus respectivas tareas; á los unos, por el afanoso desvelo con que educan y alientan al trabajo á los jóvenes estudiantes; y á éstos, por su aplicación provechosa, en justa correspondencia al celo de sus profesores.

La Academia nos ruega esterioresmos su gratitud á la casa *Piazza* de Sevilla que con desinterés digno de encomio facilita cuantos pianos necesita el centro de enseñanza musical para los actos públicos que en el mismo se celebran.

A continuación tenemos el gusto de reproducir el elocuente discurso del Sr. Director de la Academia, á que en otro lugar hacemos referencia:

«EXCMO. SR.: SRAS.: SRES.:

El solicitar vuestra indulgencia para disculpar mis ningunas dotes oratorias y literarias podría parecer después de las repetidas muestras que de vuestra benevolencia he recibido en años anteriores, que pongo en duda el que esta vez uséis de esa hermosa prerrogativa.

En prueba de que no es así, os anticipo muy efusivamente gracias por la atención de hoy y en cambio os prometo ser breve. Os aseguro también que no he adelantado paso en los conocimientos literarios y condiciones oratorias tan necesarias para dirigirme á vosotros.

Deseo hablaros unos momentos de la afición á la música en Jerez; pero antes os digo que en la solemne apertura del curso académico de 1907 á 1908, verificada en el Instituto el 1.^o de Octubre, tuve ocasión de escuchar unas hermosas frases que entiendo debieran grabarse en letras de oro en todas las aulas de todos los Centros de enseñanza. Decía nuestra primera autoridad municipal:

«El más feo defecto de la humanidad es la ingratitude. En este Instituto disipe las nieblas de la ignorancia, recibiendo los rayos del sol de la ilustración. Siendo de pechos bien nacidos la gratitud, yo, en mi cargo de Alcalde, no hago más que cumplir con mi deber al proteger cuanto pueda á nuestro primer Centro de enseñanza, honra y prez de Jerez.»

Hermosas frases, admirablemente glosadas por el ilustrado catedrático Sr. de la Milla, que al reasumir los discursos dichos en tan solemnes momentos, decía:

«¡Ojalá todos los alumnos pensarán é hicieran como el Sr. Velarde!

¡Ojalá todos los alumnos recordaran en la difícil lucha por la vida, que sus profesores todos, les dieron gota á gota no sólo su sangre intelectual (valga la figura), sino también gota á gota su sangre arterial!

¡Ojalá todos los alumnos tuvieran presente, que si sus padres con la voluntad de Dios les dieron la vida material, sus maestros les hicieron nacer á la vida intelectual!»

Y desgraciadamente (digo yo ahora) están justificadas las quejas de tan ilustrado profesor, pues no dejan de ser frecuentes los casos de desagradecimiento de los alumnos hacia los Centros de enseñanza que les educaron.

¡Pobres víctimas del exagerado amor propio que se creen fuertes para volar como el águila teniendo las alas de cera!

El tiempo con sus crueles enseñanzas, les hace ver, cuando es tarde para su enmienda, que precisamente la sombra de sus maestros de que abominaron, es la que les ha hecho vivir. Al faltarles este impulso que ellos creyeron fuerzas propias, caen (más ó menos pronto) indefectiblemente al fin en el vacío de lo anónimo, de lo inútil.

Leed las biografías de los grandes

maestros del Arte. En ellas veréis que se hace constar siempre con respeto el nombre de sus maestros, aunque en muchos casos el discípulo haya superado en celebridad á su profesor. En cambio los ingratos hacen bien en no ocuparse de sus maestros, pues ellos á su vez no corren el peligro de verse biografiados á no ser por el procedimiento del auto-bombo: generalmente estos tales suelen ser ineptos y poca cosa.

Dejémosles con su conciencia y ven-gamos á ambiente mejor.

Al hablaros de la afición á la música en Jerez, tal vez creáis ver en mis palabras algo que á censura se parezca. Creed que no es así. Ni el amor que profeso al pueblo en que vivo, ni el siempre buen talento de los jerezanos en cuanto á lo que música se refiera, me permiten decir nada que á censura pudiera parecerse; pero ocurre un caso graciosísimo. De cien personas á quienes se pregunte si en Jerez hay afición á la música, 98 contestarán que no. Pues bien, de esas mismas cien personas, 98 se ocupan de música más ó menos directamente, y por consiguiente son aficionados. A mi juicio, el aficionado de todas partes se divide en cuatro categorías.

1.^a El que poseyendo ó habiendo poseído el tecnicismo más ó menos perfecto de algún instrumento y habiendo oído media docena de óperas y unas cuantas más zarzuelas y si acaso algún concierto se erige á sí mismo por unanimidad en maestro, se concede á sí mismo la infabilidad en sus juicios crítico-musicales, y desdichado del que cae por su banda! Siempre encontramos á este aficionado con cien ojos y cien oídos para descubrir los defectos de los demás, ocupándose poquitas veces de encontrar las perfecciones que como es natural escasean. Este aficionado suele conceder su protección al profesional que es de su agrado... hasta que se cansa y le encuentra más defectos que á los demás por él juzgados.

Es temible porque en vez de alentar á los principiantes en sus primeros pasos, tan áridos de por sí, se complace en cerrarles el horizonte hasta darle en las narices con él; pues su bello ideal sería que una alumna de segundo año de solfeo cantase como la Darclee, ó la Patti, según el género que él prefiere, y que á su vez una alumna de primero ó segundo de piano pudiera alternar con Planté ó Tragó.

2.^a El que no puede escuchar sino música CLÁSICA... según él. Os aseguro que en su cerebro igual efecto le causa Bach que Morfeo; habla entusiasmado de Beethoven, que no comprende; se conmueve con Mendelsson, que se aburre, su bello ideal es Wagner, que le horripila, prefiriendo en su fuero interno unas buenas sevillanas... para escuchar los palillos... pero él no puede oír sin embargo más que música clásica!! Este es inofensivo.

3.^a El que gustándole la música sincera y honradamente lo mismo se queda extasiado escuchando una charanda ó banda de música que un piano, que una guitarra, que un... acordeón, siempre que los sonidos que á él llegan le conmuevan haciéndole gozar de las emociones más sanas, inexplicables para él mismo. A este aficionado igual le es Bellini que Wagner ó Bach que Chueca. El no hace sino sentir ó no sentir, conmovirse ó no conmovirse, y

4.^a El aficionado que con igual respeto y según su género oye las obras de un maestro que de otro, que si tiene conocimientos musicales de cualquier clase ó categoría que ellos sean, los tiene siempre dispuestos primero en pró del arte, y segundo en beneficio de la satisfacción de su afición.

Este es respetuoso con los profesionales, aunque naturalmente sepa avalorarlos; éste encuentra siempre bien lo que hace cualquier principiante y le anima á que continúe. Este está siempre dispuesto á ocupar el sitio

que haga falta para el éxito del conjunto, aunque este sitio sea el último. Este es en fin el verdadero ideal del aficionado. Y porque no creáis que este modelo de aficionado es creación de mi optimismo y de mi entusiasmo por el arte que profeso, me permitiré leeros como garantía de lo por mí dicho, estos párrafos del libro *La música en Alemania*, del Maestro Vázquez:

«La orquesta se compone hoy de 52 individuos, y el coro cuenta con 160 voces. La masa coral me pareció superior á la de instrumentos en calidad. —¿De dónde salen estos coristas?—

pregunté. —Estos coristas—me dijo un señor—son señoras, señoritas y caballeros particulares de la población, que por amor al arte se asocian, trabajan, ensayan bajo la dirección de un maestro y cantan ó tocan en los conciertos que se dan en la temporada.

—¿Aun en aquellos en que el público paga?—

—En todos, y por supuesto sin retribución alguna. Muy al contrario, pagan una cuota por pertenecer á la Sociedad.

Sorprendido quedé y más al observar, la formalidad, la disciplina, el buen orden con que desempeñaban su cometido; pues cuando la orquesta acabó el ensayo de la sinfonía, á una indicación del director todos acudieron á ocupar sus puestos sobre el tablado, sin tumulto, sin charla, y á los tres minutos estaban dispuestos á empezar á cantar. Aquellas señoras y señoritas, la mayor parte jóvenes, no hablan, no se distraen, ni miran más que á su papel, y de cuando en cuando al director para seguir con exactitud las indicaciones de la batuta. «¡Que no pudiera yo embotellar algo de este espíritu para transportarlo á mi país, me decía, y establecer sociedades musicales de este género! Así aumentaría la cultura, tendríamos conciertos frecuentes, nos serian familiares todas las grandes obras del arte músico que apenas conocemos ni aún por referencia, y la juventud, ocupada en estudiarlas, no pasaría su tiempo en frivolidades más ó menos perjudiciales.» ¡Hermoso sueño, que aquí veo realizado!

Es muy cierto que en Jerez no hay ni un solo caso de los aficionados que señalo de primera y segunda categoría, ó sea de los temibles y de los... inofensivos no, pero es también no menos cierto que tampoco hay muchos de los de la última categoría de que hablamos.

Con esto no me contradigo al decir que en Jerez hay afición á la música; lo que sí digo y sostengo es que está muy diluida... ¿cómo diría?... hecha pedazos!

Si no hubiera afición, no tendríamos ocasión de pasar tan agradables ratos como en un sin fin de casas se pasan, escuchando buena música.

Si no hubiera afición, no podríamos, por ejemplo, contar los éxitos de la inauguración del teatro de Eslava á pesar de ser zarzuela grande, á la cual hemos convenido en matar.

Si no hubiera afición, no subsistiríamos tanto y tanto profesor, que de la música con hongo mayor ó menor, pero todos con dignidad vivimos.

Y por fin, si no hubiera afición, esta Academia no habría llegado á su octavo año de vida.

Y como el que señala el mal debe procurar el remedio, me dirijo en primer lugar al Excmo. Ayuntamiento, para decirle que esta Real Academia desconoce las leyes vigentes porque la primera enseñanza se rige. Algo tiene entendido que hay legislado respecto al cultivo de los preliminares de música en las escuelas municipales, puesto que las que corresponden á los Ayuntamientos de San Sebastián, Bilbao, Zaragoza y otros, de ello se ocupan. ¿Tiene á bien V. E. seguir dispensando su protección moral á la idea de la difusión del arte músico en Jerez? El claustro de esta Academia y nuestros discípulos nos consideraríamos muy honrados con que V. E. aceptara nuestra oferta de ocuparnos bajo

la inspección de la Junta de instrucción pública ó del organismo oficial que corresponda y sin pesar sobre el exhausto erario municipal de enseñar las primeras nociones de música y empezar á educar el oído á las y los alumnos de las escuelas municipales.

Y vosotros distinguidísimos aficionados: La Real Academia se considera honradísima también si desde este momento tomáis posesión de este local como vuestro, y disponiendo (claro es que con perfecta separación de la enseñanza técnica de las clases) disponiendo, repito, de los elementos de que esta Academia tiene, al mismo tiempo que satisfacéis vuestra afición cristalicéis vuestros entusiasmos musicales en pró de la cultura de este nobilísimo pueblo, contribuyendo á la difusión del divino Arte, no á la mejora de la patria chica ni grande, que el arte no entiende de fronteras, sino á difundir el lenguaje de los sentimientos, el lenguaje del corazón, el lenguaje eterno, pues el Arte como el poder de Dios, de donde emana, es infinito.

HE DICHO.

El cierre de las tabernas.

CARTA SINCERA.

Por correo interior hemos recibido una carta firmada "Un tabernero", que publicamos con gusto, por la noble sinceridad con que se aboga en ella por el cierre de las tabernas, en la forma que prescribe la R. O. dictada por el ministro de la Gobernación.

Sr. Director de EL GUADALETE.

En ésta.

Muy Sr. mío: Hay cosas que no pueden dejarse pasar sin que sea en deshonra de una clase ó gremio; digo esto, Sr. Director, porque aunque yo no sé escribir, tengo un poco de conciencia.

La Ley del descanso dominical es cosa que me parece justa, y aun más en la parte de que se cierran las tiendas á una hora razonable para que podamos descansar todos, principalmente nuestra dependencia que tanto trabaja, y es muy justo que descansen las horas necesarias.

Malo está el negocio y poco dinero se gana con tantas contribuciones y gabelas; pero yo entiendo que si todos cumplimos la Ley, no nos haremos competencia y el público podrá acostumbrarse á comprar el vino en botellas los Sábados, para beberlo los Domingos.

Algunas pesetas se perderán, de las reuniones que suelen venir á las tabernas los Domingos; pero crea usted que bien vale algún sacrificio nuestro descanso y el amor á lo justo, pues no es de justicia que el pobre tabernero duerma poco y mal y no descance el Domingo como todo bicho viviente, y pueda pasear por el campo como todo el que quiera conservar su salud y la energía para el trabajo.

Mucha fama tenemos los taberneros (montañeses como todavía se nos llama) de avariciosos, y hasta de inmorales, porque sostenemos el vicio; pero hora es de que alguna vez pospongamos bastardos intereses á lo que es de justicia.

Siendo la medida por igual, soy el primero que estoy conforme en que se cierren las tabernas todas las noches á las doce y en que no se abran los Domingos.

Cerrar las tiendas de comestibles y abrir las tabernas, es cosa que no puede defenderse; las leyes cuando son justas, hay que reconocerlo, aunque esto sea contra el bolsillo.

O para todos ó para ninguno.

Suyo afmo. y s. s.

Q. B. S. M.,

UN TABERNERO.

Los solidarios en Galicia.

EL MITIN DE LA CORUÑA.

Telografían de La Coruña, con fecha 8:

"Anoche, á las nueve y media dió principio el esperado mitin de propaganda solidaria en el teatro Pardo Bazán, estando atestado completamente y viéndose en los palcos grandísimo número de señoras.

El público se agolpaba á las puertas, siendo materialmente imposible entrar en el teatro, y produciéndose con este motivo gran número de protestas de los que quedaban fuera.

Tomaron puesto en el escenario las Comisiones de los pueblos y la Junta organizadora de La Coruña.

Al entrar el ilustre jefe de la Solidaridad, D. Nicolás Salmerón y los Diputados excursionistas, el público aplaudió, excepto algunos de los situados en la galería, que protestan, patean y silban. A pesar de ello, los aplausos se imponen, resonando una imponente ovación.

Preside el abogado de El Ferrol y autor del manifiesto D. Rodrigo Sanz, quien hace la presentación de los oradores, elogiando la redentora obra de Cataluña y el apostolado de los solidarios, principio de la gran Solidaridad española. (Aplausos). Después el señor Sanz lee innumerables telegramas de adhesión.

El Sr. Rodés.

Se levanta á hablar el Diputado republicano Sr. Rodés. El orador empieza solicitando tolerancia y democracia. Saluda á Galicia en nombre de Cataluña. Dice que con la Solidaridad triunfará la voluntad nacional en las urnas. Solicita el concurso de Galicia, para que se constituya la Solidaridad española. (Aplausos).

El Sr. Ventosa.

Venimos, empieza diciendo el Diputado republicano, en cumplimiento de un deber, á daros un abrazo en nombre de Cataluña, como signo de alianza inquebrantable.

Las tradiciones gloriosas de la lengua, de las costumbres, del derecho y del amor á la tierra, demuestran que existe viva la región. (Aplausos).

No venimos á deciros cosas maravillosas; queremos la redención por nosotros mismos, sin renunciar á los propios ideales, flor espiritual, la más sagrada, que conserva las diferenciaciones políticas, religiosas y sociales, pero unidos para la felicidad de la Patria.

Termina excitando á todos á proseguir sin temor á los sacrificios, para integrar la unidad nacional, pero con la variedad de las regiones. (Grandes aplausos).

El Sr. Senante.

Hace uso de la palabra el Diputado integrista Sr. Senante, diciendo que la Solidaridad es la única redención del pueblo, pues dará muerte al caciquismo y creará una fraternidad sana y vigorosa. Añade que aunque no es diputado catalán, milita en las filas solidarias, porque está convencido de que la Solidaridad es el único bálsamo saludable para que reviva el pueblo.

Traemos ideas de paz y de concordia. Yo os saludo en nombre de las provincias vascas, enamoradas de sus libertades. Hemos de unirnos todos para la reintegración de las regiones. (Grandes aplausos).

Odón de Buen.

Se levanta á hablar el ilustre catedrático de la Universidad de Barcelona, escuchándose grandes aplausos.

Saluda al pueblo gallego, en nombre de los Senadores catalanes. Elogia el mitin de Betanzos y á los campesinos asistentes al mismo. Dice que la Solidaridad ha arraigado en Galicia, en términos que en sus filas militan los elementos más sanos y prestigiosos de la región gallega. En un párrafo elocuente canta la hermosura de las mujeres de Galicia, y saluda á las que asisten al mitin, estimulándolas á que alienten á los hombres para la conquista de sus derechos. Elogia á Rosalía de Castro, Concepción Arenal, María Pita y Emilia Pardo Bazán.

En períodos elocuentes canta la Solidaridad.

Termina invitando á los solidarios gallegos para que visiten á Barcelona y allí se refunda para siempre esta extensión de la Solidaridad. (Frenéticos aplausos).

El Sr. Mella.

Es recibido el orador con grandes aplausos y algunas protestas.

Comienza saludando á los enemigos de la Solidaridad.

Yo defendí—dice—la capitalidad militar de La Coruña en las Cortes. Entonces se me ofreció la representación de este distrito y se me invitó á visitarle para recoger los laureles. Yo no acepté, y ahora que vengo á traer ideas sanas y regeneradoras, hay algún impaciente que protesta. (Ovación).

Mucho antes de que el Doctor Robert defendiera el regionalismo, ya en las Cortes había yo hecho discursos en tal sentido.

La Solidaridad es la única llamada á resolver el eterno problema del Estado y el individuo.

El pueblo con su soberanía llegará á la conquista de todas sus prerrogativas.

Combate energicamente la forma de amañar escandalosamente la mayoría los Gobiernos.

Habla con gran elocuencia de la función del Municipio y de la región.

Explica con extraordinaria elocuencia la vida rural y urbana y combate el centralismo y el caciquismo. (Ovación indescriptible y Vivas á la Solidaridad catalana y gallega.)

El Sr. Salmerón.

Al levantarse el Sr. Salmerón, los asistentes, puestos de pie, le tributan una ovación que dura largo rato, ahogando de esta suerte la iniciación de algunas ligeras protestas.

Comienza el orador recordando que, cuando joven, habló también al pueblo de la Coruña en representación de las mismas ideas, que antes como ahora cree que labrarían la felicidad del pueblo gallego y de la Patria. Hoy ha recogido los latidos de la opinión y entiende necesario actuar sobre las realidades vivas, á título de españoles, para afirmar la supremacía del derecho común.

Envanécese con la representación de Barcelona, afirmando primero la ciudadanía, no haciendo obra particularista ni creando privilegios; eso sí, laboramos por una nueva conciencia individual, para que luego forme la colectiva con la cooperación de todos los elementos políticos que integran desde la tradición hasta el progreso, formando el órgano común de la santidad del derecho y de la soberanía popular.

La Solidaridad recabará la representación de todas las fuerzas sociales, haciendo que la justicia sea la reguladora de sus relaciones; nos imponemos el deber, una vez iniciada esta propaganda, de volver para estimular la acción.

Dos vistas características tiene el espíritu de Galicia; reflexivo y reservado; pero cuando encarna ideas es perseverante; mientras aquí se inicia la transustanciación de la Solidaridad catalana, nosotros estamos dispuestos á defendernos de la opresión del Poder.

La vida es la transformación de la tradición en progreso; cuando se interrumpe esta tradición surgen movimientos revolucionarios, para si el Estado hace obra contraria á lo que la Nación demanda; impedirselo.

Elogia el Manifiesto de la Solidaridad gallega, y excita á que la idea penetre en la conciencia popular. Nosotros no tratamos de imponer soluciones en los distintos problemas de cada región; el ejercicio de la ciudadanía es deber más que derecho, y todas las fuerzas deben contribuir para hacerlo eficaz, como Cataluña lo ha hecho, elevándose por la conciencia de su propia soberanía. Así, ni los altos ni bajos caciques resistirán el impulso del pueblo. (Ovación.)

España recabaría la plenitud de su soberanía, terminando con la superchería de estos Gobiernos, por la Solidaridad, acabando con los odios facciosos y sometiendo todos á la expresión del voto público.

Inaugurada esta nueva era de vida, yo estoy orgulloso de la transformación de las costumbres, y más satisfecho con el triunfo de algunos carlistas que si todos fueran republicanos, porque así puedo decir que ésta es la representación legítima del pueblo catalán. Esta conglomeración de ideas, que algunos la juzgan como un vituperio, yo la estimo como alabanza, y pregunto: ¿Quién estima que la República impediría el triunfo de los diputados carlistas? Eso nos deshonraría y eso sería una República de caciques republicanos, no la que yo quiero. (Gran Ovación.)

España atrofióse en la formación del proceso y es necesario reconstruirla; jamás en el movimiento solidario se ha dicho nada que pudiera lastimar á la Nación, ni ningún exclusivismo dijimos; pregunta si algún hijo de Galicia puede sentir á España sino á través de su condición de gallego. El amor patrio se nutre con el amor á la región, único organismo real vivo, además de la Nación. (Aplausos.)

Excita á los dentro á combatir el caciquismo. Ahora es obligatorio el sufragio; pero puede convertirse por

medio de coacciones en suplantación de la voluntad nacional. Excita al proletariado á obtener la representación en Cortes, como la tienen todos los países, y termina diciendo que, apelando á la unión de Galicia y Cataluña, se reconstruirá la Patria. Ovación delirante, como no se recuerda en esta capital otra. Los vivos y los aplausos duran largo rato; el mitin se levanta en medio de un orden perfecto.

Una muchedumbre inmensa esperaba en la calle, aplaudiendo y vitoreando á los expedicionarios.

El mitin constituye, pues, un verdadero indiscutible triunfo de propaganda solidaria.

Visitas y telegramas.

Han desfilado por el hotel Europeo, para saludar á Salmerón y demás expedicionarios, numerosas Comisiones y amigos de ellos, aparte las representaciones oficiales del Ayuntamiento, presidida por el alcalde, y de los pueblos vecinos.

Desde Vigo y Pontevedra han telegrafiado á Salmerón rogándole que vaya allí á celebrar mitins de propaganda.

Ha contestado que es imposible, porque es urgente su regreso á Madrid.

Se reciben numerosos telegramas de adhesión, entre ellos del Diputado señor Nougés y de los Senadores barón de Esponella y Gomar.

El de estos últimos dice:

"Nos adherimos de todo corazón á las fiestas gallegas. ¡Viva Galicia!"

De paseo.—Firmando en un album.

Después de almorzar fueron Salmerón y los demás expedicionarios paseando hasta el faro de la torre de Hércules.

Subieron á la azotea y en el album del faro escribieron lo siguiente:

"Los representantes de la Solidaridad catalana, desde la altura de la torre y ante la perspectiva hermosa de la costa bravia, saludan al pueblo gallego y desean su concurso, así como también el de todos los pueblos de España para redimir á la gran patria común". A continuación firmaron todos.

CURACIÓN DE La Hernia

El nuevo descubrimiento de M. A. CLAVERIE, de París.

Toda la prensa médica anuncia en la actualidad una nueva conquista profesional del gran especialista francés, M. A. CLAVERIE, de París.

Ocioso nos parece insistir en los inmensos servicios que dicho señor ha prestado á la humanidad con su aparato neumático, impermeable y sin resortes, de que es inventor y que, desde su aparición, fué adoptado en el mundo entero.

Sin embargo en determinados casos, excepcionalmente graves é inveterados, la enérgica contención obtenida con dichos aparatos no era suficiente para dominar el tumor. Por eso M. CLAVERIE acaba de inventar otro que sostiene y rechaza las hernias más voluminosas y las más rebeldes.

El "Talismán" neumático, con efecto, reduce á la nada enormes tumores ante los que los prácticos más conocidos se han declarado hasta la fecha de todo punto impotentes.

De esperar es que su nuevo descubrimiento valga á M. CLAVERIE la gratitud de los infortunados que aún se creen incurables, por cuanto el "Talismán" neumático lleva hasta ellos el alivio inmediato y la certidumbre de una inesperada curación.

Las virtudes bienhechoras del "Talismán" quedan consignadas en un notable **Tratado de la Hernia** que, con fines humanitarios, enviará gratuitamente el Sr. A. CLAVERIE á todo el que se lo pida á su casa de París, 234, Faubourg Saint-Martin.

Dicho renombrado especialista, que actualmente se encuentra en España, hará personalmente la aplicación de sus incomparables aparatos, con arreglo á los diferentes casos que se le sometan.

El Sr. CLAVERIE recibirá de 9 de mañana á 5 de la tarde:

CADIZ, Lunes 14 y Martes 15 de Octubre, **Hotel Continental.**

JEREZ, Miércoles 16 de Octubre, **Hotel de Jerez.**

SEVILLA, Jueves 17, Viernes 18 y Sábado 19 de Octubre, **Hotel de Inglaterra.**

Gacetas.

SE VENDE

un toro de año y medio de edad, casta Jersey; precio, 500 pesetas.—En la imprenta de este periódico darán razón.

Antolín Alonso

CIRUJANO DENTISTA.

Doña Blanca núm. 19.

Ultimos procedimientos en el arte Dental.

Granja Experimental de Jerez
Observaciones meteorológicas del día 9 hasta las tres de la tarde.

Temperatura máxima	21.50
Idem mínima	9.00
Idem media	15.25
Máxima al sol	23.25
Radiación solar	3.60
Radiación terrestre	4.00
Tensión del vapor de agua	12.20
Estado higrométrico del aire	82.00
Presión barométrica media á cero grados	758.14
Evaporación en milímetros	2.44
Lluvia en m. m.	3.60
Viento reinante.—Dirección	0.
Velocidad kms.	35

Tirada de pichones.—La de ayer resultó muy animada, pues á más de los tiradores vieirosas reunidas en el campo de tiro las distinguidas señoras de Davies, Vergara Rivero, Cantillo, de Ivison (D. Ricardo), y las señoritas de Cantillo, Vergara, de la Riva, González (D. J. B.), de Ruiz, de Castañeda y otras que sentimos no recordar.

De tiradores asistieron D. Fermín Aranda, D. Patricio y D. José Garvey, el general Sr. Obregón, alcalde Sr. Velarde, D. Rafael Lambarry, D. Seymour Davies, D. Juan Bautista González, D. José Luis González Agreda, D. F. Ponce de León, D. Tomás Vergara, D. Ramón Flores, D. Angel Jácome y D. José Cantillo.

El resultado de la tirada fué el siguiente: 1.ª piña, á un pájaro.—Ganó D. Patricio Ivison.

2.ª piña, á un pájaro.—Tomaron parte D. Patricio Ivison, D. Beltrán J. Buck, don Ignacio Lasaletta, D. Joaquín M.ª Rivero, D. Ricardo C. Ivison, D. Fletcher Ivison, D. Alejandro Ivison y D. Manuel Cantillo. Ganó D. Ricardo C. Ivison, con tres pájaros.

3.ª piña, á un pájaro.—Tomaron parte los señores de la anterior, más D. Bartolomé E. Vergara.

Ganó D. Ricardo C. Ivison, con tres pájaros.

4.ª piña, á ocho pájaros.—Premio del Casino Nacional, una caja de plata para cigarrillos.—Tomaron parte en ella los señores D. Patricio Ivison, D. Beltrán J. Buck, don Ignacio Lasaletta, D. Bartolomé E. Vergara, D. Joaquín M.ª Rivero, D. Ricardo C. Ivison, D. Alejandro Ivison, D. Manuel Cantillo y D. Diego L. Agreda.

Hicieron sus ocho pájaros seguidos solamente D. Beltrán J. Buck y D. Bartolomé E. Vergara, continuando reñida lucha entre dichos señores hasta los 19 pájaros, en que erró el Sr. Vergara, quedando ganador del objeto y del 50 por 100 de las entradas el Sr. Buck y del 30 por 100 el Sr. Vergara.

Tiempo hacía que no veíamos una serie de pájaros tan perfectamente matados, teniendo en cuenta la bravura de éstos y la distancia á que tiraban, pues el *handicap* de dichos señores era de 26 y 25 metros respectivamente. Al terminar esta tirada, fueron calorosamente felicitados por la numerosa concurrencia que la presenciaban.

6.ª piña, á un pájaro.—Tomaron parte los anteriores señores, menos el Sr. Agreda, ganando el Sr. Ivison (D. R. C.)

7.ª á 30 metros.—Los mismos señores, ganando D. Beltrán J. Buck.

8.ª á 30 metros.—Tiraron D. Joaquín María Rivero, D. Beltrán J. Buck, D. Fletcher y D. Ricardo C. Ivison y D. Manuel Cantillo.

Ganó D. Fletcher Ivison.

9.ª á 30 metros.—Los anteriores señores, ganando el Sr. Buck.

A las cinco de la tarde pasaron las señoras al comedor, donde se les sirvió un espléndido lunch.

A la oración terminó tan agradable fiesta.

Traslado.—Ayer pasó de Sanlúcar para Granada, acompañado de su distinguida familia, el pundonoso General D. Salvador Arizón, el cual, como es sabido, marcha á la mencionada capital para poseionarse del cargo de Gobernador Militar de aquella plaza, con cuyo nombramiento fué favorecido hace poco tiempo.

Deseamos al Sr. Arizón, que de tantas simpatías goza en esta población, toda clase de prosperidades en su nuevo destino.

Anoche, después de la una y media, aún seguía cantando por lo jondo un adorador de Baco, en la tienda de las Piedras Negras, de la Plaza de San Juan.

Los vecinos tuvieron que esperar á que acabara de cantar para conciliar el sueño.

Recomendamos el caso al Sr. Lacierva.

Recogidos.—Anoche pernoctaron en el Asilo Nocturno, dos transeúntes; ingresaron á las diez de la noche.

"Después de un tratamiento de tres meses con la Emulsión de SCOTT mi hija María, de 5 años de edad, se ha curado de un ataque de

bronquitis

aguda, que era muy alarmante porque la tenía muy postrada y sin apetito."

José Vives.

Barcelona, Calle Balboa, letra P 4. 12. 10 de Abril de 1907.

La Emulsión Scott

es un remedio infalible para bronquitis, asma, tos pertinaz, resfriados violentos y dolores en el pecho. En casos de tisis, la Emulsión SCOTT siempre alivia los sufrimientos, y si se toma al principio amenudo hace curas permanentes. La de SCOTT alarga la vida. Si espera los mismos resultados de otras emulsiones, sufrirá Vd. un desengaño. Esas otras emulsiones con frecuencia contienen aceites inferiores que a veces ni son de hígado de bacalao. Ninguna otra emulsión posee tan altas recomendaciones como la de SCOTT.



¡Obligado siempre la Emulsión con esta marca "El Pescador", marca del procedimiento SCOTT!

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marés, Calle de Valencia 333, Barcelona a cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

En todas las droguerías y farmacias.

Esta noche debuta en la primera sección la aplaudida coupletista Pura Martini y mañana Viernes los excéntricos musicales *Les Jarques*.

Comprobado á diario.—Cuando han fracasado todos los medicamentos el que padece del estómago ó de los intestinos debe tomar el "Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos y recobrará la salud porque normaliza las digestiones abre el apetito y tonifica.

PROXIMA APERTURA GRAN ALMACÉN DE MUEBLES

DE TODAS CLASES Y ESTILOS

MISERICORDIA, NÚM. 3

Distinguido marino.—Leemos en un periódico de Santander:

"El respetable Sr. D. Federico Reboul é Isasi, que ha desempeñado hasta ahora el cargo de comandante de esta provincia marítima, ha cesado en su puesto por cumplimiento de la edad reglamentaria para el servicio.

El ilustrado marino pasa á Alicante con un puesto distinguido en las oficinas de la Tabacalera, y saldrá para aquella ciudad mañana lunes.

La ausencia del Sr. Reboul ha de ser en Santander generalmente sentida. Aquí deja un gratísimo recuerdo de su gestión, en la que ha hecho patentes los méritos que le adornan como militar y las bondades de su carácter.

Nosotros enviamos al Sr. Reboul un cariñoso saludo de despedida, deseándole que en su nueva residencia tenga todas las felicidades á que es acreedor."

Por el juego.—Ayer á las once y media de la mañana, fué asistido en la Casa de Socorro el niño de doce años, Antonio Rodríguez Arias, el cual dió una caída jugando en la plaza de la Encarnación, fracturándose el antebrazo izquierdo.

La lesión fué calificada de grave. Después de curado pasó á su domicilio.

Á las tres de la tarde ingresó en el mismo establecimiento, otro niño de ocho años, con fractura en el antebrazo derecho producida por una caída, estando coluipiándose en su domicilio, Méndez Núñez, núm. 3.

Audiencia Provincial.—En la Sala segunda comparecieron Francisco, Rafael, Agustín y Luis Gallego Camacho, hermanos, procesados en Jerez por delito de atentado á un agente de consumos.

El señor fiscal interesó para el Agustín, por ser menor de 18 años, la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, y para los tres, cuatro años, dos meses y un día de prisión correccional, 250 pesetas de multa, accesorias y costas, y el defensor señor Macalio la absolución.

El viaje de los reyes al extranjero.—Está acordado oficialmente el programa del viaje de los reyes al extranjero.

Hoy marchará la reina Cristina á Viena. El Lunes se marcharán los reyes, que llegarán á la capital de Austria el día 18.

En la noche del mismo día se celebrará un banquete de gala en el palacio de Hofburgo.

El 19, almuerzo en Schoembrum y comida en Belneve en casa del archiduque Federico.

Por la noche habrá baile de corte y seguidamente los reyes se retirarán al palacio del archiduque Federico, en el que se hospedarán.

Además serán obsequiados con una función de ópera, un baile en la embajada española, dos cacerías y una excursión á Baden.

Permanecerán en Austria hasta el día 28, aunque desde el 20 guardarán riguroso incógnito.

Después de visitar á todos sus parientes marcharán á Holanda, donde embarcarán para Inglaterra.

Visitarán al Rey Eduardo y asistirán á la boda del infante Carlos, regresando á España en la primera decena de Noviembre.

Accidente del trabajo.—Estando ayer por la tarde cargando sobre un vagón unas vasijas de vino, el obrero de la estación de pequeña velocidad Antonio Fernández Bajo, tuvo la desgracia de que se le viniera una vasija sobre el cuerpo, produciéndole una herida avulsiva en la cara palmar de la mano izquierda.

La Sociedad Anónima "Aguas y Sales de Mediana de Aragón" ha puesto á la venta al ínfimo precio de 25 céntimos la Cajita Ideal, conteniendo una abundante dosis de Sales purgantes.

Los médicos que vienen ejerciendo en Vichy, están unánimemente conteste en afirmar que: las aguas calientes deben beberse en la propia fuente y sólo las frías (12°) como las de "Saint-Louis" pueden exportarse, por ser las únicas que embotelladas no pierden y pueden ser tomadas con resultado para combatir las enfermedades del Estómago, Hígado, Intestinos, etc.

Anuncios de interés

Traducciones de cartas

etc., del español al francés, alemán ó inglés y vice-versa por un poliglota. Honorarios moderados.—Dirigirse á esta Administración.

CARNE LÍQUIDA

del Doctor Valdés García, de Montevideo

TONICO - RECONSTITUYENTE

INSUSTITUIBLE:

- en la anemia y sus trastornos nerviosos;
- en la convalecencia;
- en la tisis, cáncer, escrófula, etc.;
- en los periodos críticos de la mujer;
- en la extenuación por excesos.

Estimula el apetito. — No irrita el estómago.

Es de aspecto y sabor agradables.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías Pídense y exijase siempre:

Carne Líquida-Valdés García, de Montevideo

Únicos agentes para ESPAÑA y PORTUGAL, **LLOBET Y MARTORELL** BARCELONA

Las Aguas **VICHY-ETAT** son insustituibles. Exijase:

Para las Enfermedades del Estómago	VICHY-HOPITAL
Para las Enfermedades del Hígado	VICHY-GRANDE GRILLE
Para las Enfermedades de los Riñones	VICHY-CELESTINS

VENTA en Farmacias, Droguerías y Depósitos de Aguas minerales.

SAN JOSÉ

NOVEDADES Y CASA DE CONFECCIÓN. Francos, núm. 24.—JEREZ.

SOLO POR CUATRO DIAS

Esta Casa siguiendo la costumbre establecida, desde hoy queda abierta la Exposición de Novedades para señoras, rogando á su distinguida clientela no dejen de visitarla y reservarle sus encargos, pues en ella encontrarán cuanto necesiten en trajes, abrigos, blusas, pieles, bolsos, cintureros, hebillas, sombreros y adornos para los mismos é infinitad de otros artículos propios para la próxima temporada. **Precio fijo.—Ventas al contado.**

SE ARRIENDA

una hermosa cochera reformada para cuatro caballos y dos coches, en la plaza Jaramago núm. 11, en precio económico. Darán razón en la calle Paul núm. 2.

LEÑA

En el pinar de la dehesa LA PARRA, se vende leña de primera calidad á una peseta la carga.

VINO DE YODO - PEPTONA MATUTE

Cura la Anemia, Debilidad general, &c. De venta en Jerez: Farmacia del Dr. Luque y principales.

CANAS Nadie conocerá que estén teñidas, usando el "Aceite Vegetal Mexicano". Se usa con las mismas manos como cualquier aceite de tocador. De venta, en todas las principales perfumerías de Jerez.

SE VENDEN

dos bombos para aceite de 50 arrobas de cabida cada uno, varias medidas y una romana grande.—En la Tornería núm. 10 darán razón.

KILOMÉTRICOS

Se entregan á las 48 horas con fotografías. Agencia de Ferrocarriles, asesorada por D. Gervasio Sisto.

JUAN M. VERGARA HUERTA PINTADA (ALAMBIQUE)

Sección Religiosa.

JUBILEO.—San Marcos. **MAÑANA.**—Dicha iglesia. **SANTO DE ROY.**—S. Francisco de Borja, cf. **MAÑANA.**—Sta. Plácida, mr. y S. Nicasio.

TELEGRAMAS.

De nuestro Corresponsal en Madrid la "Agencia Fabra"

Noticias publicadas por "Le Journal" de Paris.—Siguen los rozamientos.

Madrid 9, á las 6'40. *Le Journal* ha recibido de Casa-

blanca un despacho refiriendo lo siguiente:

«Dicen que los europeos se quejan de ser molestados por los españoles. Existe entre el comandante Santaolalla y las autoridades francesas un conflicto que solo podrá terminar con el relevo de dicho oficial. Este en su calidad de jefe de la policía «extramuros» ha pretendido prohibir á todo europeo saliera de la ciudad. Ha dado aviso de ello al general Drude en forma correcta pero sin cortesía.

Para nada se ha tenido en cuenta esta pretensión, pero ocurre con frecuencia que en el sector español los centinelas obligan á los europeos á volver á la ciudad.

Habiendo acordado el comandante Santaolalla ocupar la casa del círculo internacional «La Unión», mandó echar las puertas abajo por soldados de su mando.

Se ha formulado con este motivo una queja ante el Cónsul de España.

Regreso de Maura á Palacio.—Conferencias.

Madrid 9, á las 10'25.

Llegó el Sr. Maura, siendo esperado por los ministros, el alcalde y multitud de autoridades y políticos.

Seguidamente fué á Palacio, donde permaneció más de una hora.

Después celebró conferencias con los Ministros de Gobernación, é Instrucción Pública.

Los solidarios.

Madrid 9, á las 11'30.

Han regresado á Madrid, los diputados y senadores Solidarios, después del mitin de la Coruña. Muéstranse satisfechos del entusiasmo que reinó en dicho acto político.

La peste.

Noticias de Orán dicen, que sigue haciendo estragos, la peste bubónica.

Adoptáronse severísimas medidas para evitar su propagación.

Conferencia.

Madrid 9 de Octubre de 1907, á las 12'45.

Los Sres. Sánchez Toca, Dato, Osma y La Cierva han conferenciado separadamente con el jefe del Gobierno Sr. Maura.

El presidente del Consejo cumplimentó á los Reyes.

Viaje regio.

Madrid 9, á las 13'50. Asegúrase que en el viaje de los Reyes á Austria les acompañará el ministro de Estado, señor Allende Salazar, siendo esto la causa de que se crea dicho viaje de gran interés político. La prensa de Londres se expresa en dicho sentido.

Real Orden.

Madrid 9, á las 17'10. Se ha firmado la Real Orden, concediendo las cruces de María Cristina al Comandante, al Médico y al Alférez de navío señor Fort; la cruz pensionada al Alférez de navío Sr. Villena, todos de la dotación del *Alvaro de Bazán*, por su comportamiento en los sucesos de Casablanca.

Se han firmado varios ascensos militares.

Consejo de ministros.

Madrid 9, á las 17'15. A estas horas se está celebrando Consejo de Ministros.

Tranquilidad.

Las noticias que se reciben de Marruecos, acusan tranquilidad.

Telegrafía Marconi.

Madrid 9, á las 17'45. Comunican de Londres que el servicio de telegrafía sin hilos entre el Canadá é Inglaterra, se empezará el día 15 del actual.

—De la misma capital dicen que los Reyes de España después de su visita á Austria irán á Holanda é Inglaterra.

Los demócratas.

Madrid 9, á las 19'40. En el Salón de conferencias del Senado se reunieron los demócratas; pronunciáronse elocuentes brindis por los señores López Domínguez y Canalejas, recomendando á los Diputados adictos á su política la mayor actividad en las campañas que han de emprender y la asistencia á las sesiones para demostrar que son útiles á la patria.

Los oradores fueron muy felicitados y aplaudidos.

Consejo de ministros.

Madrid 9, á las 20'30.

En el Consejo de ministros celebrado hoy se aprobó la ley de pesca fluvial y varios expedientes de indultos leves y otros ordinarios.

En el Consejo que mañana se celebrará en Palacio bajo la presidencia del Rey, se acordará el plan parlamentario que ha de seguirse en las Cortes, cuyas sesiones van á reanudarse.

Combinación.

Madrid 9, á las 23.

Se anuncia para muy en breve una combinación de gobernadores.

Modificación.

El ministro Sr. Ferrandiz ha retirado por ahora el proyecto de las reformas de la marina con objeto de modificarlas.

En el Senado.

Mañana en el Senado se tratará detenidamente de la inmigración de los españoles.

El viaje de la Reina madre.

Madrid 10, á la 1.

A las 8'15 de esta noche marchó S. M. la Reina D.^a María Cristina con dirección á Viena, acompañada de la duquesa de la Conquista; despidiéronla los reyes, sus hijos, el príncipe de Coburgo, los individuos del Gobierno y el Sr. Moret.

Las tropas le hicieron los honores que le corresponden.

Los solidarios.

Madrid 10, á las 2.

Los diputados solidarios, reunidos en uno de los salones del Congreso, dieron un voto de confianza al Sr. Salmerón por la dirección de dicha minoría.

Trataron de las enmiendas que han de presentar al proyecto de administración local y acordaron la campaña que han de hacer en esta legislatura.

La tos es una señal peligrosa que no debería nadie descuidar un momento. Tómese sin tardanza, en dosis regulares, el **Pectoral de Cereza del Dr. Ayer**.

Todas las dolencias graves del pecho empiezan con un resfriado ordinario. Cuando el resfriado se asienta en la garganta, pasa fácilmente de aquí á los tubos bronquiales, dando origen á la bronquitis, culminando á menudo en neumonía ó tisis. Atajad vuestro resfriado antes de que baje al pecho. Cuando lleváis á vuestra casa un frasco de **Pectoral de Cereza del Dr. Ayer**, lleváis con él el contento, la esperanza y el resplandor de la dicha. Es un remedio tipo y sin rival para resfriados y toses.

Preparado por el Dr. J. C. AYER & CO., Lowell, Mass., E. U. A.
Las Píldoras del Dr. Ayer — Azucaradas — Son un purgante suave.

HISTÓGENO Llopis

Adoptado por el primer **Dispensario Antituberculoso** de Barcelona, y los de La Coruña, Lisboa, y en el Hospital de niños pobres de Barcelona, etc., para el tratamiento y curación de la **Tuberculosis, Anemia, Neurastenia** y enfermedades consuntivas en general. Digestivo superior á todos los conocidos. Venta en todas las buenas droguerías y farmacias. Depósito para España: Pérez, Martín, Velasco y C.ª, Alcalá n.º 7, Madrid.

Precio máximo en toda España: Histógeno líquido, 5'50 pesetas.
Histógeno granulado, 5'50 pesetas.

IMPRENTA DE El Guadalete.

En esta acreditadísima Imprenta se hacen toda clase de trabajos. Se editan obras y folletos.

Se imprimen cartas de propaganda, circulares, mortuorias, prospectos, etiquetas, tarjetas, y en general, cuanto se relacione con la tipografía

Posee este acreditado establecimiento material nuevo y completísimo, estando á cargo de Jose Arcila Guinea.

PLAZA DE EGUÍLAZ, Núm. 4
Jerez de la Frontera.



PAJA DE TRIGO
Se vende en el cortijo "Herrador" á una peseta la paja, y en Jerez á una y veinticinco céntimos — Los vales, Sagasta, 11

Tónico-genitales del Dr. MORALES
Célebres píldoras para la completa y segura curación de la **IMPOTENCIA** debilidad, espermatorea y esterilidad.
Cuentan 39 años de éxito y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas: á 30 reales caja, y se remiten por correo á todas partes.
La correspondencia, Carretas, 39, — Madrid. En Jerez, droguería de A. Barrero.

Imprenta de **EL GUADALETE**
Plazade Eguilaz núm. 4.

Se ruega al público visite nuestros establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajes, ealce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina

DOMÉSTICA BOBINA CENTRAL,
la misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquinas para toda industria en que se emplee **LA COSTURA.**

Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos á Ptas. 2'50 semanales.

PÍDASE EL CATÁLOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS.

COMPañIA SIGNER DE MAQUINAS PARA COSER.

Establecimientos para la venta en la provincia de Cádiz

- CADIZ. Calle Columela núm. 38.
- ALGECIRAS. Regino Martínez 24.
- JEREZ. Algarve núm. 19.
- PTO. STA. MARIA. Cánovas del Castillo, 15
- SAN FERNANDO. Rodolfo del Castillo, 12
- SAN LUCAR. P. Alfonso XII núm. 5

PEDRO HERNÁNDEZ CARRERA

AGENTE EXCLUSIVO DE

COCHES AUTOMOVILES FRANCESES

MARCAS

Berliet. Cottin et Desgouttes. Chenard Walcker

También representa dicho señor toda clase de efectos y accesorios referentes á automóviles. — Jerez, Calle PORVENIR, 7.

FERROCARRILES

Líneas de Jerez á Cádiz y Sevilla y de Jerez á Sanlúcar de Barrameda

ESTACIONES	Dist.	Cor.	MIXTO	MIXTO	Dist.	ESTACIONES	Dist.	Cor.	MIXTO	MIXTO
Cádiz	15	25	7	9	25	18	25	7	9	25
2.ª Aguada	15	48	7	9	31	18	31	7	9	31
S. Fernando	15	48	7	9	37	18	37	7	9	37
Puerto Real	15	48	7	9	44	18	44	7	9	44
S. Sta. Maria	15	20	8	10	53	18	53	8	10	53
El Portal	15	20	8	10	59	18	59	8	10	59
Jerez (llegada)	15	20	8	10	65	18	65	8	10	65
Jerez	15	20	8	10	65	18	65	8	10	65
El Cuervo	17	16	9	11	6	20	30	9	11	6
Lebrija	17	36	9	11	6	21	36	9	11	6
Las Cabezas	17	59	9	11	6	21	59	9	11	6
Alcantarillas	18	14	10	12	6	21	14	10	12	6
Utrera	18	51	11	13	6	21	51	11	13	6
Dos Hermanas	19	14	11	13	6	21	14	11	13	6
Sevilla (S. B.) LI.	19	31	11	13	6	21	31	11	13	6

ESTACIONES	Dist.	Cor.	MIXTO	MIXTO	ESTACIONES	Dist.	Cor.	MIXTO	MIXTO
Jerez	18	50	13	15	Bonanza	6	40	14	16
Alcubilla	19	11	13	15	Sanlúcar	7	15	15	15
Las Tablas	19	23	13	15	Las Tablas	7	45	15	15
Sanlúcar	20	6	14	16	Alcubilla	8	5	15	15
Bonanza	20	6	14	16	Jerez Llegada	8	15	15	15

ESTACIONES	CM	CM	ESTACIONES	CM	CM	
Puerto Santa María Salida.	9	27	Sanlúcar	6	20	
Eota	10	2	La Jara	6	26	
La Ballena	10	23	Chipiona	6	39	
Chipiona	10	37	La Ballena	6	50	
La Jara	10	47	Eota	7	17	
Sanlúcar	Llegada.	10	52	Puerto Santa María Llegada.	7	45

Registro de compra y venta.

COMPRAS

- Una viña perdida, cerca de Jerez, con casa-habitación.
- Una casa pequeña en sitio céntrico, cuyo valor no exceda de 12 á 15.000 pesetas.
- Un servicio de cristalería inglesa muy completo y fino y una vajilla, idem, idem.
- Una ó más hazas de tierra sin caserío, de 50 á 200 aranzadas, en los alrededores de Jerez.
- Unas guarniciones de coche.
- Un espejo de 90 á 105 centímetros dealto por 60 á 62 idem de ancho con marco.
- Se compran liebres vivas á buenos precios.
- Dos buenas cabras granadinas paridas.

VENTAS

- Una casa con jardín, cnadra, cochera y bodega.

- Casa nueva, sitio muy céntrico, próxima á una plaza. Precio 18.000 pesetas.
- Una casa que renta 720 pesetas anuales. Precio 11.500 pesetas.
- Una casa que renta 1.500 ptas. anuales. Precio 24.000 pesetas
- Dos cornucopias antiguas. Pesetas 70.
- Una mesa de caoba para comedor. Pesetas 150.
- Un coupé de fabricación inglesa, una limonera y un caballo muy movido. (En Sevilla.)
- Un bonito escritorio americano con puerta corredera. Precio 700 pesetas.
- Una casa situada cerca de una plaza con principal. Precio pesetas 15.000.
- Una casa propia para labor, con cuadra, bodega y graneros. Pueden venderse la casa, la bodega y los graneros por separado. Precio de la finca completa, 30.000 pesetas.
- Un estante grande, un ropero antiguo, una cómoda, una peñadora antigua, un tocador, una mesa de sala con tapa de mármol, una mesa de corredor antigua, un mueble contadoccon mesa antigua, una mesa y arca antigua, un espejo grande de celeste, una vitrina pequeña, un estante para libros, cuatro máquinas de coser de pié y un cuadro de corcho.
- Un piano vertical inglés.
- Una mesa prensa de copiar en buen estado.
- Una tapa circular de mármol blanco, de 102 centímetros de circunferencia por 3 de espesor.
- Una magnífica mesa de billar de palos, en perfecto estado. Precio 1.000 pesetas.
- Dos estanterías de almacén de comestibles, ptas. 150. Un mos trador id. id. en ptas. 60.
- Se cambia una casa situada en un barrio, por otra en sitio céntrico de más valor, abonándose en metálico la diferencia de precio.
- Una jardinera de cuatro asientos, en buen estado; se pone también de factón. Precio, 600 pesetas.—Una mesa dorada estilo Luis XV con tapa de mármol: 200 pesetas.—Una cama de matrimonio, metal amarillo, 70 pesetas.
- Una hacienda de tierra que antes fué viña, próxima á Jerez, de 30 aranzadas, con casa, bodega y algibe.
- Un piano vertical, euerdas cruzadas, de la mejor fabricación española, apenas usado.
- Una viña en Montealegre alto, con casa, en 7.000 pesetas, replantada de riparia.
- En precio muy arreglado una exviña de 6 á 7 aranzadas con su casa, en Montealegre alto.
- Una casa en calle de primer orden, con principal y tercero, que renta 2.400 pesetas al año. Precio, 30.000 pesetas.
- Una charret de doma, en magnífico estado de conservación y pintura.

VAPORES DE YBARRA Y COMPañIA

Servicio regular con salidas fijas entre Sevilla, Marsella y puertos del litoral. Salidas de Cádiz — Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia Tarragona, Barcelona, Cète y Marsella admitiendo carga á fete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez, todos los Jueves á las siete.
Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón Santander, Bilbao, Pasajes, San Sebastián y Bayona, Lunes y Viernes á las diez y seis horas.
Consignatario en Cádiz, Beato Diego de Cádiz, núm: 9, José Luis de la Viesca.

SERVICIOS DE LA COMPañIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LÍNEA DE FILIPINAS.
Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: Enero, 1.º Febrero, 1.º y 29 Marzo, 26 Abril, 26 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 31 Septiembre, 1 Octubre, 8 Noviembre y 4 Diciembre.

LÍNEA DE CUBA Y MEXICO.
Servicio del Norte.—Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz.

LÍNEA DE FERNANDO POO.
Servicio bimestral, saliendo de Barcelona sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Massagán y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.
Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Servicio del Mediterráneo.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz.

LÍNEA DE TANGER
Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.

VAPORES

ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE STA. MARIA Salidas del Puerto Salidas de Cádiz:

Día 10.	
6'45 de la mañana.	11'15 de la mañana
12'15 de la tarde.	1'30 de la tarde.
2'45 de la idem.	4'00 de la idem
Día 11.	
7'15 de la mañana.	12'15 de la mañana
00'00 de la idem.	0'00 de la tarde.
2'45 de la tarde.	4'00 de la idem.

Se vende un buen piano, casi nuevo. En la imprenta de este periódico darán razón.

LA PRENSA

SOCIEDAD ANUNCIADORA

Calle del Carmen, 18, 1.º,
y Mayor, 1. — Teléfono, 123.

LA MAS CENTRICA DE MADRID

Se encarga de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, haciendo grandes descuentos.

Cuenta con una sección especial para aquellos de defunción, nupcial y aniversario, á precios muy reducidos; y publicándose en dos ó más periódicos de Madrid, hace mayores descuentos.

Se remiten gratis tarifas de precios con combinaciones muy económicas á todo el que las pida.